

香者自香，臭者自臭

——“中国技术有害论”可以休矣

钟声

日前,美国一名有头有脸的高官,对英国向中国电信设备制造商华为公司开放部分5G网络的想法发出“警告”,污称此举可能让中国“控制未来的互联网”,并用“比特币和字节来分化西方联盟”。最近,美国又执意把华为列为“不确定实体”,竭力进行打压。

一段时间以来,一些美国官员不辞辛苦,在世界各地奔忙,四处兜售“中国技术有害论”,对源自中国科技人员的所有发明创造都有一种偏执狂的敌视,不断给人扣上各种各样的屎盆子。但是,人间自有公道在,世人知道,不论有些人怎么扣屎盆子,香者自香,臭者自臭。

抛出“中国技术有害论”,是美国一些人对中国科技发展的莫名嫉妒,也是一种政治打压的借口,兼具技术恐吓色彩和政治恐吓色彩,但政治企图是其主要动机,迟滞中国前进的步伐是其真实用心。

德国专利数据库公司IPLytics的数据显示,截至今年3月,5G通信所需的标准必要专利申请数量中,中国占有34.02%的比例,而美国的份额仅为

14%。这正是一些美国人所担心的。美国官员赤裸裸地宣称“5G是一场美国只能赢的零和军备大赛”,“要确保5G网络不被敌人掌握”,显示其已将“冷战思维”扩散到科技领域,企图用封闭小圈子捆绑世界科技发展。这是逆时代潮流而动!靠不实之词到处混淆视听、招摇撞骗,靠政治打压阻碍他国科技进步,只能让世人看清其险恶心理和狰狞面目。

2018年,中国研发人员总量预计达到418万人,居世界第一;国际科技论文总量和被引次数稳居世界第二;发明专利申请量和授权量居世界首位,科技进步贡献率提高到58.5%,国家综合创新能力列世界第十七位……这些数字记录的,是中国从世界工厂迈向世界级创新平台的脚步。这些事实所承载的,是中国人民的埋头苦干精神和创新创造能量。为什么说中国科技创新成果就是“威胁”?如果说这是“威胁”,掌握那么多尖端技术的美国,是否成了世界头号威胁?!实际上,美国从来都不吝啬用科技手段来为其政治目标服

务。有人就说,美国对全世界进行监控。斯诺登揭露的真相历历在目!美国人的逻辑是,自己用科学技术干了坏事,他人也必然会干!真是以小人之心,度君子之腹!

中国以自身科技发展造福世界,收获了来自世界各国人士的真诚点赞。中国为非洲和亚洲资源贫瘠地区培育的“绿色超级稻”已在18个国家试种推广,中国科学家发现青蒿素挽救了全球数百万人的生命……面对探索浩瀚宇宙这一全人类的共同梦想,中国积极推动国际航天合作,使“嫦娥四号”任务圆满成功,开启了月球探索新篇章。中国承诺继续实施共建“一带一路”科技创新行动计划,同各方一道推进科技人文交流、共建联合实验室、科技园区合作、技术转移四大举措。中国为世界科技发展注入的是信心和机遇,中国技术为世界撑起的是发展繁荣的桥梁。世界各国人民在互利共赢的科技合作中都闻到了中国科技创新成果的沁人芬芳,也闻到了美国一些人肆意抹黑、诬陷中国科技创新成果乌烟瘴

气的异臭!

新一轮科技革命和产业变革正在重构全球创新版图,发展科学技术必须具有全球视野。人为挑起“科技冷战”,试图在科技发展的广阔田野上垂下“铁幕”,阻止不了科技进步步伐。“任何建立坚固壁垒的企图都将令人失望。过去在技术控制方面的努力已经证明,无论是决定控制哪些技术,还是执行这些决策,都是非常困难的。”美国前副国务卿詹姆斯·斯特伯格的警告,应当引起“中国技术有害论”鼓噪者的反思。唯有开放创新,才能繁荣发展。任何将全球科技合作拖入泥潭的企图,必将激起全世界爱好和平、渴望发展的国家和人民的反对。

“沉舟侧畔千帆过,病树前头万木春。”任何人企图在中国科技发展的道路上做拦路虎、绊脚石,最终只能失败,也注定是徒劳的。

(新华社北京5月18日电)

人民日报署名文章

封锁华为给美国供应商带来负面影响

企业面对市场冲击显得更为脆弱。美国宣布华为将被列入“实体清单”后,市场分析公司“MKM同仁”将新飞通公司评级从“买入”降为“中性”,并将目标价格从每股9美元降低到每股4.5美元,结果公司股票16日重挫20.63%,17日继续下跌15.42%,收盘价仅每股3.84美元。

位于美国加州的新飞通公司生产5G网络使用的高速数据发送器,该公司年报显示,2018财年公司收入的46%来自华为及其附属公司海思,比2017财年增加了6个百分点。华为是新飞通等多家美国高科技通信企业的大客户。多家公司年报数据显示,射频器件供应商思佳讯2017财年约10%的净收入来自华为;另一家射频器件供应商科尔沃2018财年约8%的净收入来自华为;现场可编程门阵列(FPGA)器件供应商西林克斯2018财年约26%的净收入来自中国,据报道其中约10%来自华为。

美商务部实施出口管制后,这些华为的供应商立刻感受到市场冲击。思佳讯、科尔沃和西林克斯股价

16日分别下挫6.04%、7.14%和7.27%,17日继续走低,分别下跌4.84%、6.14%和1.29%。

实际上,全球半导体市场并不景气。作为华为的供应商,高通、美光等美国芯片大厂2018年第四季度收入出现大幅下降。行业分析人士预计2019年行业增速可能从两位数下滑至个位数,只有5G和人工智能市场有望成为亮点,在这种背景下,美国的出口管制令无疑让行业发展雪上加霜。

瑞德证券分析师贾维伊·拉凯什在给客户的分析报告中说,出口管制令对半导体供应链的影响是立竿见影的,华为占全球网络和5G基础设施市场约20%到30%的份额,还是美国手机射频器件、存储器、5G解决方案和人工智能技术的重要客户。

数据显示,华为2018年在零部件及其他供给品上支出700亿美元,其中约110亿美元流向美国企业。美国半导体行业协会主席约翰·诺伊弗16日发表一份声明,敦促美国政府以“完全透明的方式”采取行动,并“听取美国产业界的意见”。

尽管美国主要电信运营商基本没有购买华为设备,但美国农村地区的一些小型电信运营商仍在为华为设备。美国商务部长罗斯16日接受彭博电视台采访时承认,有的公司可能无法在短期内找到替代产品,更换设备难以“无缝”完成。

美国麻省理工学院媒体实验室主任尼古拉斯·尼葛洛庞帝本月初撰文称,封锁华为将使美国农村地区的小型电信运营商未来数年内无法使用5G技术。

尼葛洛庞帝说,如果超过九成的无线设备都来自爱立信和诺基亚,这种市场集中度会让小型电信运营商的购买成本上升,甚至面临破产危险,从另一方面给美国就业市场带来不利影响。

美国信息技术产业协会会长贾森·奥克斯曼认为行政令“打击面广”,限制企业购买的任何决定都应基于证据以及对风险进行的严格分析。他认为行政令可能给美国相关行业带来难以预料的后果。

文/新华社记者 周舟
(新华社华盛顿5月17日电)

态度。

投资界人士还指出,债市的表现对美联储货币政策有着更大的影响力。随着市场上呼吁美联储放松银根的呼声日渐强烈,乐观派人士认为降息或即将来临。加通贝祥投资公司首席市场策略师托尼·德怀尔预计,降息会来得比大多数人所预期的快。

美国威尔明顿信托首席投资官托尼·罗特则认为,美联储不会因为贸易前景和股市波动就降低利率,而是在发现信贷利差开始扩大时才会降低利率。罗特说,这是因为相比股市波动,美联储对债市的反应更敏感,而经济数据的疲软,才会引发美联储最大程度的反应。

文/新华社记者 杨承霖
(新华社华盛顿5月17日电)

丰收在望

5月15日,河北省南和县郝桥镇前西村农民使用机械设备作业。

夜来南风起,小麦覆陇黄。立夏已过,今年第一季粮食收成——以冬小麦为主的夏粮,还有半个月就要大规模收获了。据有关部门预计,今年夏粮生产形势较好,有望获得好收成,产量将保持较高水平。

务农重本,国之大纲。随着一系列乡村振兴战略举措的扎实推进,中国经济发展的根基不断夯实。

新华社记者
朱旭东摄



新华社北京5月18日电 18日,国务委员兼外交部长王毅应约同美国国务卿蓬佩奥通电话。

王毅表示,美方近段时间在多个方面采取损害中方利益的言行,包括通过政治手段打压中国企业的正常经营。中方对此坚决反对。我们敦促美方不要走得太远了,应当尽快改弦更张,避免中美关系受到进一步损害。历史和现实表明,中美作为两个大国,合则两利、斗则俱伤,合作是双方唯一正确的选择。双方应按照两国元首确定的方向,在相互尊重基础上管控分歧,在互惠互利基础上拓展合作,共同推进以协调、合作、稳定为基调的中美关系。

王毅指出,中方一贯主张并愿意通过谈判磋商解决经贸分歧,但谈判应当是平等的。在任何谈判中,中方都必须维护国家的正当利益,响应人民的普遍呼声,捍卫国际关系基本准则。

王毅强调,中方已就近来美涉台消极言行表明坚决反对的立场。我们敦促美方恪守一个中国原则和中美三个联合公报规定,慎重妥善处理涉台问题。

双方还就有关国际地区问题交换了意见。蓬佩奥通报了美方对伊朗问题形势最新发展的看法。王毅强调,中国作为联合国安理会常任理事国,致力于中东地区无核化与和平稳定。我们希望各方保持克制,谨慎行事,避免紧张升级。王毅重申了反对美国“长臂管辖”的原则立场。

中国常驻联合国代表马朝旭:

合作是中美两国唯一正确的选择

据新华社联合国5月17日电(记者林远)中国常驻联合国代表马朝旭17日在纽约联合国总部主持“中美经贸关系”吹风会。他全面阐述了自2018年3月美国单方面挑起摩擦以来,中美开展磋商的有关情况,澄清事实真相,表明中方立场,驳斥了美方无理指责。共有100多位联合国会员国和国际机构代表出席。

马朝旭指出,中美关系十分重要,经贸关系是中美关系的“压舱石”和“推进器”,不仅涉及两国关系,也涉及世界和平与繁荣。合作是双方唯一正确的选择,但合作是有原则的,在重大原则问题上中方决不让步。中美经贸摩擦升级完全是美方推行贸易霸权主义的结果,

责任完全在美方。中方强烈反对美方加征关税的做法,这不利于中国,不利于美国,也不利于整个世界。加征关税解决不了任何问题。我们希望美方能够同中方共同努力、相向而行,在相互尊重、平等相待的基础上,解决彼此合理关切,争取达成一个互利双赢的协议。双方达成的协议必须是平等、互利的,中方三个核心关切问题必须得到解决。

与会代表积极评价中方举办此次吹风会,认为非常及时,有助于各方了解中美经贸关系,特别是中美经贸摩擦的真实情况。代表们表示,中美经贸关系对维护世界经济稳定意义重大,支持通过平等协商对话解决分歧,维护多边贸易体制。

提升信息交互效率和水平

我国加快构建新一代信息基础设施

本报讯 记者黄鑫报道:在5月17日举行的“2019年世界电信和信息社会日大会”上,工业和信息化部党组成员、总工程师张峰表示,我国将加快构建高速、移动、安全、泛在的新一代信息基础设施,提升跨区域和全球范围信息交互的效率和水平,让信息通信技术在发展壮大数字经济、推动产业转型升级等方面发挥更大作用。

今年的电信日主题是“缩小标准化工作差距”,体现了融合互通、均衡协调发展的愿景目标,反映了世界各国、各地区更多参与国际标准化进程,促进标准广泛应用实施,加速利用信息通信技术实现可

持续发展的共同期待。对此,张峰表示,要深化国际间的标准化交流与合作,推动各国、各地区技术融通、设施互联、产业协同、网络共治迈向新的台阶,缩小标准化差距。

在进一步完善标准体系方面,张峰透露,将加快实施国家标准化战略,强化标准制定与技术创新、产品研发、试验应用等工作的统筹推进,加快构建满足信息通信业高质量发展新型标准体系。

张峰说:“要加强标准体系的顶层设计,推动信息通信技术与实体经济,特别是与制造业的深度融合,为经济发展质量变革、效率变革和动力变革提供有力支撑。”

今年中央财政专项扶贫资金全部下达

连续4年每年递增200亿元

本报讯 记者曾金华报道:财政部5月17日发布消息,近日拨付中央专项扶贫资金351.17亿元,加上2018年10月提前下达的909.78亿元,2019年中央财政补助地方专项扶贫资金1260.95亿元已全部下达,比2018年同口径增加200亿元,增长18.85%,连续4年保持每年200亿元增量。

2019年中央财政专项扶贫资金继续按照因素法分配,并将巩固脱贫成效作为测算因素,资金切块下达到省,资金项目的审批权限完全下放到县级。

财政部强调,各省要落实“省负总责”的要求,将新增中央财政专项扶贫资金主要用于深度贫困地区脱贫攻坚;在支持“三区三州”的同时,重点加大对“三区三州”外贫困人口多、贫困发生率高、脱贫难度大的深度贫困地区的投入力度;各省也要相应加大对深度贫困地区的本级投入力度,防止产生“挤出效应”。

财政部明确,各地要支持832个国家扶贫开发工作重点县和连片特困地区县(含已脱贫摘帽县)统筹整合使用涉农资金,将资金使用与脱贫成效紧密挂钩。

中国·廊坊国际经贸洽谈会启幕

本报河北廊坊5月18日电 记者宋美倩报道:由商务部与河北省共同主办的2019年中国·廊坊国际经济贸易洽谈会18日在廊坊拉开帷幕。

本次经洽会主要围绕临空经济、国际合作、区域协同、创新发展、特色产业五大板块,共举办4

项论坛、13项专题对接会、6项贸易展览以及项目签约仪式等26项活动。来自国家部委、其他省市区机关、重点国家投资促进机构、境外友好城市、世界知名企业、国内外知名商协会、骨干央企、大型民企等2200余名政要、学者、客商和其他数千名代表参加了展会。